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7ο Συνέδριο Νέων Επιστημόνων ΕΙΠ 2024 – Παρουσίαση Επετειακού Λευκώματος ΕΙΠ 

 
Στις 17 και 18 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε το 7ο Συνέδριο Νέων Επιστημόνων στο Αμφιθέατρο 
του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ. Στην Διημερίδα συμμετείχαν πάνω από 400 άτομα, φιλοξενώντας 
νέους επιστήμονες Ερευνητικών Κέντρων, δίνοντάς τους παράλληλα την ευκαιρία να παρουσιάσουν τη 
ερευνητική δουλειά τους, να δικτυωθούν και να διευρύνουν τους ορίζοντές τους. Το ερευνητικό 
προσωπικό του ΕΙΠ συμμετείχε ενεργά στην εκδήλωση, ως συντονιστές συζητήσεων και ως εκπρόσωποι 
όλων των τομέων έρευνας του ΕΙΠ. Το Συνέδριο τίμησαν με την παρουσία οι εξαίρετοι κύριοι ομιλητές 
(Keynote speakers): Δρ. Εμμανουήλ Μαραγκάκης, Δρ. Ευάγγελος Γιαμαρέλλος,  Dr. Mark Mattson και Δρ. 
Γιώργος Παξινός. Η εξωτερική επιστημονική επιτροπή, Δρ. Ελένη Ντούνη, Δρ. Σπύρος Ευθυμιόπουλος, 
Δρ. Κώστας Βεκρέλλης, Δρ. Τζωρτζίνα Τζανακάκη, αξιολόγησαν 70 ερευνητικές εργασίες και ήταν εκεί 
παρόντες σε όλες τις παρουσιάσεις και posters για την επιλογή των βραβείων. Τα βραβεία 
απονεμήθηκαν ως εξής: 
• Α' βραβείο καλύτερης προφορικής παρουσίασης "Θανάσης Λουκέρης": Αθηνά Μπούτου, Εργαστήριο 
Μοριακής Γενετικής, Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ  
• Β' βραβείο καλύτερης προφορικής παρουσίασης: Αλέξανδρος Γαλάρας, Institute for Fundamental 
Biomedical Research (IFBR), Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών “Αλέξανδρος Φλέμινγκ", & 
Τμήμα Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας  
• Βραβείο καλύτερου poster: Ειρήνη Θάνου, Νευρικά Βλαστικά Κύτταρα και Νευροαπεικόνιση, Ελληνικό 
Ινστιτούτο Παστέρ  
• Βραβείο καλύτερου poster: Αλέξανδρος Χαρωνιτάκης, Institute for Fundamental Biomedical Research 
(IFBR), Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών “Αλέξανδρος Φλέμινγκ"  
• Βραβείο διαγωνισμού επιστημονικής φωτογραφίας: Ολυμπία Αποκότου, Μονάδα Βλαστικών 
Κυττάρων και Τεχνολογίας Κυτταρικού Επαναπρογραμματισμού & Εργαστήριο Κυτταρικής και Μοριακής 
Νευροβιολογίας – Βλαστοκυττάρων 
Αξίζει να σημειωθεί ότι τη διοργάνωση της Επιστημονικής Διημερίδας ανέλαβαν νέοι επιστήμονες του 
ΕΙΠ και ειδικότερα οι: Βασίλης Γουζούασης, Αναστασία Δαγκωνάκη, Αθηνά Μπούτου και Ηλίας 
Ρουφαγάλας. Η υλοποίηση του Συνεδρίου υποστηρίχτηκε ένθερμα από τη Διοίκηση του ΕΙΠ και ιδιαίτερα 
από την κατ’ ανάθεση Γενική Διευθύντρια, Δρ Παρασκευή Ζησιμοπούλου και την Προϊσταμένη του 
Τμήματος Διοίκησης, Δρ Χριστίνα Οικονομοπούλου.  
Επιπλέον, στο πλαίσιο της Διημερίδας, το ΕΙΠ παρουσίασε, την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου, το επετειακό 
λεύκωμα για τα 100 χρόνια από την ίδρυση και λειτουργία του. Το επετειακό λεύκωμα δημιουργήθηκε 
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. Ο Πρόεδρος του 
ΔΣ, Ακαδημαϊκός – Ομότιμος  Καθηγητής Γεώργιος Χρούσος και η Αντιπρόεδρος του ΔΣ και Διευθύντρια 



Ερευνών, Δρ. Ευδοκία Καραγκούνη υποδέχθηκαν την Υφυπουργό Ανάπτυξης, κα Ζωή Ράπτη και τον 
Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας, Δρ. Αναστάσιο Γαϊτάνη. Την εκδήλωση τίμησαν, επίσης, με 
την παρουσία τους, τα Μέλη του ΔΣ του ΕΙΠ, διακεκριμένοι επιστήμονες και εκλεκτοί συνεργάτες. Την 
παρουσίαση του λευκώματος ανέλαβαν οι εξαίρετοι ομιλητές κος Ανδρέας Βούρτσης, Ιστορικός της 
Επιστήμης και ο κος Βασίλης Μπογιατζής, Διδάσκων στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας του 
Παντείου Πανεπιστημίου. Το κλείσιμο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε από την Ομότιμη Καθηγήτρια 
του ΕΚΠΑ και τέως Πρόεδρο του ΔΣ του ΕΙΠ, κα Φωτεινή Στυλιανοπούλου, η οποία υποστήριξε σημαντικά 
το Ινστιτούτο, ειδικά κατά τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας. Τέλος, η Δρ Χριστίνα Οικονομοπούλου, 
Προϊσταμένη του Τμήματος Διοίκησης του ΕΙΠ, συνετέλεσε καθοριστικά στην υλοποίηση του επετειακού 
λευκώματος, καθώς αποτέλεσε τον συνδετικό κρίκο της συνεργασίας των δυο Ινστιτούτων δίνοντας 
παράλληλα πλούσιο ιστορικό υλικό του αρχείου του ΕΙΠ στη συγγραφική ομάδα.  
Το επετειακό λεύκωμα αποτυπώνει το διαχρονικά σημαντικό έργο της πορείας του Ινστιτούτου, την 
προαγωγή της επιστημονικής γνώσης και την προσφορά του στη Δημόσια Υγεία της χώρας.   
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